
Érdekes javaslatok

a Vár idegenforgalmának 
emelésére

Hazánk és fővárosunk külső 
és belső idegenforgalma évről 
évre örvendetesen fejlődik. A 
Budapestre látogató külföl­
diek és vidékiek százezrei nem 
mulasztják el, hogy itt-tartóz- 
kodásuk alkalmával fel ne ke­
ressék a Várat, egyik  leg vo n ­
zóbb  idegen forga lm i látványos­
ságunkat, amely műemlékeivel, 
hangulatos városképeivel ma­
radandó emléket ébreszt min­
denkiben. A Várnegyed ide­
genforgalmi igényeinek kielé­
gítése azonban még nem  teljes. 
Az eddig elért eredmények­
ben igen sok része van az I. 
kerületi tanács mellett működő 
idegen forga lm i albizottság
munkájának, de vannak még 
szép számmal figyelemre mél­
tó-tervek, amelyek eddig kü­
lönböző okoknál fogva nem  va ­
lósulhattak m eg. Ezeket a 
problémákat széles körű vita  
keretében  tárgyalta legutóbbi 
ülésén az I. kerü leti tanács 
végreh a jtó  bizottsága.

Id egen  nyelvtudás nélkül

Napirendre tűzték az idegen- 
forgalmi albizottság tartalmas 
jelentését, amely beszámolt az 
utóbbi években végzett tevé­
kenységről és pontokba fog­
lalta az elkövetkezendő fel­
adatokat. A  jelentés őszintén 
feltárta a nehézségeket, ame­
lyek jó része anyagi term észetű , 
de van sok olyan életrevaló 
terv, amely n em  is k íván anya ­
gi áldozatot, csak egy  kis jó ­
akaratot az illetékesek  részé­
ről. Több esetben éppen ez a 
jóakaratéi támogatás hiányzik. 
Ez csendült ki a több mint há­
romórás vitából, a több mint 
tíz hozzászólásból, a szakértők 
felszólalásaiból.

Itt van például a Várnegyed­
ben közlekedő m ikrobusz  esete. 
Idén nyáron helyezték forga­
lomba a Várnegyedben a gyor­
san népszerűvé vált mikro­
busz-járatokat, amelyek a nyár 
folyamán több mint 40 000 ide­
gent vittek körbe a Vár törté­
nelmi utcáin. A külföldiek 
azonban joggal kifogásolták, 
hogy a ren dk ívü l csinos, fiatal 
idegenvezetők  csak m agyarul 
beszélnek  és egyszerűen felol­
vassák a kezükbe adott szöve­
get, azon túlmenően bővebb tá­
jékoztatást nem tudnak adni 
az érdeklődőknek. Az idegen­
vezetőnők ugyanis nem az 
Idegenforgalmi Hivatal, hanem 
a Fővárosi A u tóbu sz  Ü zem  al­
kalm azottai és a FAÜ  n em  
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helyez súlyt arra. hogy a vár­
beli mikrobusz-járatokon mű­
velt, művészettörténeti szem­
pontból képzett vezetők  kísér­
jék  az utasokat. A z  Idegenfor­
galmi Hivatal sem tudott ezen 
változtatni, mert nincs bele­
szólási joga az Autóbusz Üzem 
ügyeibe. Az Idegenforgalmi al­
bizottság azt javasolja, hogy a 
mikrobusz-járatokon legalább  
egy nyugati és egy szláv nyel­
vet beszélő idegenvezetőket al­
kalmazzanak.

Szálloda

Nagyon hiányosak és szín­
vonalban sem —  csekély Kivé­
teltől eltekintve —  kielégi- 
tőek a Várnegyedben levő ven ­
déglátóhelyek . Régóta sürge­
tik a meglevő vendéglátóhe­
lyek megfelelő korszerűsítését, 
éijak létesítését, de ezeknek a 
követeléseknek teljesítése ne­
hezen halad előre. Az idegen- 
forgalmi albizottság most is 
napirendre tűzte a Várpalota 
és a lakónégyed találkozásánál 
a Pestre néző, valamint a Tóth 
Árpád bástyasétány mellett a 
Fehérvári rondellán, szép kilá­
tást'nyújtó vendéglő, sörkert 
létesítését. Hasonlóképen sok­
szor felvetett javaslat, hogy a j 
Halászbástya kőtárának helyi­
ségében rendezzenek be repre­
zentatív eszpresszót. Az Or­
szágház utca 17 számú épület­
ben nemrég feltárt lovagter­
met idegenforgalmi attrakcióul 
szolgáló borozóvá szeretnék 
berendezni. A Várnegyed nö­
vekvő idegenforgalma szükség 
gessé teszi e területen lux us - 
k ivitelű  szálloda építését.

Fejlesztésre szorul a Várne­
gyed kereskedelm i üzlethá ló ­
zata. Még a kevés között is sok 
oda nem való, külső megjele­
nésében a Vár történelmi ban- 
gulatába nem illő üzlet. Nem­
csak a Várban élő lakosság, ha­
nem az ott megforduló sok ezer 
idegen szükségletének kielégí­
téséről kell gondoskodni. Napi­
rendre kellene tűzni a házak 
udvarainak kertesítését. Az 
A grá rtu dom án yi Egyetem  már 
felajánlotta, hogy hallgatóival 
társadalmi munkával elkészít­
teti a kis házikertek terveit.

Kivilágítás

Javasolja az idegenforgalmi 
albizottság a Halászbástyán kí­
vül néhány jellegzetes várbeli i 
épület díszkivilágítását. Ezt 
azonban egyelőre nem tudják 
megvalósítani, mert a jelenlegi 
kábelhálózat nem bírná el a 
megterhelést. Az Elektromos 
Művek az új kábelek lefekte­
tésénél ezeket a javaslatokat 
figyelembe fogja venni.

Tervezik a Vár történetét és 
nevezetességeit több nyelven 
ismertető idegenforgalmi füzet 
kiadását. Erre vonatkozóan ja­
vaslatot tettek az Országos 
Idegenforgalmi Tanácsnak, j 
Szerepelt egy javaslat, hogy aj 
Halászbástyán állítsanak fel 
távcsövet, de ennek beszerzé­
sére nem tudnak fedezetet biz-j 
tosítani.
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